Manual d’ús del gestor de continguts de Festes.org

El primer que trobem al entrar al gestor de continguts és el següent menú:

Notícies de festes 

Enllaços 

Mèdia 

Text. de contingut 

Seccions 

Efemèrides 

Fitxes Autors 

Newsletter 

Banners 

Arxius 

Seccions de text

Des d’aquest menú, podem gestionar tot el contingut de la pàgina web festes.org, des de la pujada de arxius descarregables (PDF’s per exemple) fins la programació de noticies o assignar banners publicitaris a diferents pàgines. El cor de tot el sistema, esta basat en  les “Seccions”, a partir de les que es pot vincular pràcticament tot el contingut.

Notícies de festes

Des de l’opció Noticies de festes, podem gestionar les noticies que apareixen en la portada de festes.org i que es poden anar vinculant a la secció que li pertany. Quan entrem, per defecte, ens trobem amb el llistat de noticies actives (les que actualment es poden consultar des de la portada). Aquí podem incloure la informació necessària per el contingut total de la noticia

El títol, subtítol, la secció a que pertany la noticia, l’àmbit geogràfic (prepara doncs, per quan estiguin actives les opcions d’actualitat),  paraules clau per facilitar la cerca en la base de dades, Població i comarca, etc...

La data de publicació, indica la data a partir de quan es podrà consultar la noticia a la portada i la de caducitat, fins a quan.

Per vincular una imatge, amb el peu de foto i una còpia de pop-up d’aquesta (seran les imatges de la portada) o vincular-hi un arxiu (un PDF; un doc, etc...)  utilitzem aquest mateix formulari.

Un cop afegida la noticia, podem vincular-hi (editant-la) imatges per la noticia completa o blocs de comentari (afegits de text)

Enllaços

Donat que des d’aquesta opció gestionem tant els enllaços de Calendari com els de Ecosistema, incloem el formulari complert amb el nom de l’enllaç, la URL completa, la descripció, la vinculació a la secció corresponent (Primavera, Estiu, Hivern > Setmana Santa, Proveïdors...) , i les dades Persona de contacte, e-mail de contacte, etc... (Caldria encara definir quines dades d’aquestes es publiquen, de cara a la Llei de Protecció de Dades)

Mèdia

Per mèdia entenem els DVD’s, llibres, Revistes, etc.. 

Des del llistat de cada paquet de mèdia poden activar per a portada qualsevol dels mèdia que tinguem. 
Aquí, cal vincular-ho a un autor (que haurem introduït prèviament),  i podem vincular-ho directament a una secció en concret per que es publiqui també al consultar-la. Si la secció no te cap mèdia vinculat, en generarà un aleatori.

Text de contingut

Des d’aquesta opció, gestionem les pàgines de text d’interiors. Quan llistem el contingut d’una secció, si aquesta te alguna pàgina per defecte, apareix remarcat el seu nom en negreta. Les pagines per defecte, serveixen per no haver de canviar la navegació de la web, en cas de que vulguem canviar una crida a una secció. Cridem a la secció i si aquesta conté una pàgina per defecte, es la que pinta.

Al igual que les noticies, una vegada entrat el text, s’hi poden vincular tantes imatges com siguin necessàries així com blocs d’expansió de text

Seccions

Aquest és el nucli dur de del gestor de continguts, donat que la web gira al voltant d’aquestes. Podem crear fins a tres nivells de seccions d’enllaços (i per defecte de noticies, etc...)

A

A>B

A>B>D

D’aquestes, podem destacar en portada les de segon nivell (A>B)

Hem de tenir molt de compte a l’hora de realitzar qualsevol canvi en les seccions donat que afecta al conjunt de noticies, enllaços, publicitat o mèdia que hi estan vinculats. Així, si esborrem una secció, esborrem TOTS aquests enllaços, publicitats, mèdia....

Efemèrides
Des d’aquesta opció tens llistat tot l’any amb el santoral i el dia internacional.

Si afegim una explicació al Sant o al Dia internacional, apareixerà en la barra superior de la publicació la opció de “Ampliar”, on pintarà el contingut de la explicació

Autors

Des d’aquesta opció, editem els diferents autors amb qui relacionem els diferents mèdia. Si esborrem un aturo, esborrem també els mèdia al que esta vinculat.

Newsletter

Aquesta és la utilitzat per enviar un correu electrònic massiu a tots aquells que s’hagin subscrit a la llista de distribució. Abans d’enviar el missatge, se’t preguntarà si estàs completament segur de l’enviament.

Banners

Al gestionar un banner, he de introduir-li el codi que vulguem pintar en HTML (així podem utilitzar diferents formats de banners GIF, Flaix, JPG, PNG...) Al igual que les notícies, podem donar-li una data d’inici una data de final i assignar-lo o bé a la portada o be a una secció. Si en una secció n hi ha cap banner assignat, en genera un aleatòriament.

Arxius

Aquesta opció ens permet no haver de fer FTP per pujar al servidor documents PDF, DOC, etc... o pujar-hi les imatges que utilitzarem com a banner.

Cal recordar que el PHP permet pujar al servidor arxius de fins a 2Mg.

Seccions de text

Des d’aquesta opció podem crear totes les seccions de textos que anirem necessitant quan la web vagi ampliant-se

Com fer un enllaç?

Depenent de la pagina que vulguem enllaçar, hem d’optar per un tipus d’enllaç o un altre

Directori (Calendari i Ecosistema)

L’enllaç és a 

directori.php?id=XXX

Aquest XXX és el numero identificador de la secció o subsecció a vincular (en la editora és el número id_sec_vin que apareix en la barra de navegació al clicar sobre una secció en el gestor de seccions)

Noticies de festes

L’enllaç directe és a

noticia.php?id_noti=xxx 

(El numero el podem extreure del navegador, igual que en el cas del directori, utilitzat el id_noti)

Textos 

L’enllaç pot ser directe al text per defecte en cas de cridar a una secció (mitjançant el id_sec)

pagina.php?id_sec=XXX

O bé a l’arxiu del text concret  (mitjançant el id_text)

Pagina.php?id_text=XXX

Obres.php

Hem creat un arxiu anomenat obres.php, utilitzat per a aquelles seccions que encara no estan desenvolupades

